

Выборы. Политические партии в Англии



Шотландская национальная партия (Scottish National Party, SNP). Основана в 1934 году, выступает за независимость Шотландии; по характеру – умеренно левоцентристская. Этой партии принадлежит наибольшее число мест в парламенте Шотландии

Плайд Камри (Plaid – Уэльская национальная партия). Основана в 1925 году для борьбы за сохранение валлийской культуры и валлийского языка; также выступает за предоставление Уэльсу самоуправления. Исторически тесно связана с Партией «зеленых», поэтому в ее программе не последнее место занимают вопросы охраны окружающей среды.

Партия «зеленых» (Green Party). Впервые заявила о себе в 1973 году, стала известной под названием Партия «зеленых» в 1985 году. Борется за охрану окружающей среды и выступает за децентрализацию власти, но с трудом завоевывает места в парламенте.



Партия независимости Соединенного Королевства (UK Independence Party, UKIP). Основана в 1993 году в ходе кампании за выход Великобритании из Евросоюза. Добилась неплохих результатов на выборах в Европарламент в 2004 году, однако с тех пор удача изменяет ей - не в последнюю очередь из-за раскола в руководстве, произошедшего в связи со скандальными выступлениями известного телеведущего Роберта Килрой-Силка.



Британская национальная партия (British National Party). Праворадикальная партия, принимает в свои ряды только белых британцев. На парламентских выборах 2005 года набрала менее одного процента голосов, но обычно добивается неплохих результатов на выборах в местные органы власти. Неизменный объект критики со стороны традиционных политиков, средств массовой информации и значительной части общественности.

Консерваторы. Сформировалась на основе партии тори в сороковых годах XIX века. В эпоху тэтчеризма консерваторы выработали четкую современную идеологию, основанную на принципах свободного предпринимательства и защиты частной собственности. Но в 1990-х годах партия погрязла в скандалах, тем самым дискредитировав себя. В начале XXI века Дэвид Кэмерон наконец-то сумел нивелировать внутрипартийные разногласия и добиться некоего подобия сплоченности в рядах консерваторов.

Лейбористы. Лейбористская партия была основана в 1900 году как комитет рабочего представительства. Оставалась третьей среди партий страны по уровню влияния до 1945 года, когда впервые на выборах в парламент получила абсолютное большинство голосов. Придя к власти во главе с Тони Блэром в 1997 году, новые лейбористы стали активно преобразовывать партию из левой в центристскую.

Либеральные демократы. Либерально-демократическая партия возникла в результате слияния Социал-демократической (СДП) и Либеральной партий (в прошлом партия вигов) в 1988 году. Как и подразумевает ее название, эта партия борется за социальную справедливость и отстаивает свободу личности. Единственная из трех крупных партий выступившая против войны в Ираке, она также самая проевропейская из них. Третья по популярности политическая партия в Британии.





Выборы



Сейчас в Великобритании действует мажоритарная избирательная система, согласно которой депутатские мандаты от округа получают только те кандидаты, которые получили большинство голосов избирателей, а все другие кандидаты считаются неизбранными.

В отличие от многих других стран, в Великобритании для победы не требуется абсолютное большинство голосов, то есть кандидат побеждает даже при минимальном преимуществе. При этом кандидаты на занятие вакантных мест в парламенте имеют право избираться сразу в нескольких округах. После объявления результатов выборов им дается неделя на то, чтобы решить, какой округ они будут представлять в Палате общин.

Подавляющее большинство кандидатов представляет политические партии Соединенного Королевства. Партия, получившая наибольшее число мест в парламенте, формирует новое правительство.



Спасибо за внимание

